



三亚市妇幼保健院生殖中心主任刘永林： 从杭州到三亚 参与自贸港建设既是缘分又是我幸事

本报记者 卢智子 见习记者 林林

妇女儿童健康是全民健康的重要基石,生殖医学是出生缺陷防控很重要的一环。

市妇幼保健院(市妇女儿童医院)始建于1952年,是三亚唯一一所集医疗、保健、教学、科研为一体的地市级市妇幼保健院、全市妇幼保健业务指导单位。自该院新院区启用后,软硬件设施不断改善,规模不断扩大。

2019年,该医院成立生殖中心,是海南省卫生健康委员会组织专家评审批准筹建的三亚首家生殖中心。“恩重如山,送子观音。”“送子送福,仁心仁术。”1月14日,记者来到生殖中心门诊看到,墙上挂着鲜红的锦旗,有不少男女前来问诊。

“如今,前来就诊的患者越来越多,2020年完成近2万人次的门诊量,服务人次较2019年建科伊始有了显著提升,在中心的帮助下,近300名婴儿出生。”中心主任刘永林是一位南下三亚“创业”的男博士。

南下三亚： 助力海南自贸港建设

刘永林早年敢闯敢干,一路从学士求学到博士,他始终坚定不移地走在医学研究的道路上,研究方向主要为中医药干预对生殖免疫及表观遗传的影响。

“我是一名医生,也是一名党员,能为海南自贸港建设出一份力是我的荣幸。”2018年,刘永林通过人才引进的方式从杭州来到三亚,成为市妇幼保健院检验科副主任、学科带头人兼生殖中心筹建负责人。

秉承初心,来到三亚后的刘永林爱上了这座城市,空闲时间总要到海边走一走。刘永林表示,海南人民淳朴,气候环境宜人,康养医学方面有很大的研究空间……种种原因坚定了他留在三亚贡献智慧力量的决心。

“创业”主任： “白手”打造生殖中心



刘永林在为患者诊疗。本报记者 卢智子 摄

由于各种因素所导致的生育力下降,加之二孩政策的实施,就诊人数逐年上升。在有关部门指导下,市妇幼保健院专门成立了生殖医学伦理委员会,开始筹建生殖中心。“相当于从零开始,从临床到实验室,从人才培养到梯队建设,以及和外来专家团队的医疗输送合作都需要不断钻研。”初来三亚的刘永林相当于“白手创业”。日常接诊患者、整理大量材料、规范质量管理体系……经过多方面、高强度的锻炼,不仅让筹建生殖中心提上日程,还加深了他对生殖医学的理解。

如今,该中心形成了近10人的学科团队,主持及参与国家级、省级等各类课题20余项,发表学术论文40余篇,是一支充满蓬勃朝气的团队。

不忘钻研： 让更多患者优生优育

“生殖中心是我院跨学科、重点发展的专业,利用高科技实现广大琼南患者优生优育。”刘永林介绍,目前,生殖中心包括临床诊疗、胚胎实验室、中心实验室三个部分,能够开展优生、优生咨询、不孕、不育及习惯性流产的诊治;拥有中西医结合诊疗优势,开展了诱导性促排技术、富血小板血浆(PRP)宫腔灌注技术、淋病细胞免疫技术等特色诊疗项目;利用宫腔镜、腹腔镜、分子遗传和细胞免疫等手段对生殖障碍人群进行原因筛查和治疗。

“从进入中心的那一刻起,导诊-挂号-问诊-抽血-B超-结果解读-治疗均在中心内完成,全体医务人员将为求医的生殖障碍患者带来更全面

优质的医疗技术和贴心服务。”刘永林介绍,中心基本实现了检查、诊断、治疗的全过程,让患者不出生殖中心就能完成诊疗过程,实现真正意义上的“一体化门诊”。

“通过人才引进、合作培养、进修教育等方式进一步完善学科梯队建设,尤其在生殖内分泌、生殖免疫、生殖遗传、中西医结合等亚学科建设方面;完成人工授精和体外授精-胚胎移植技术准入的审批,扩大与国内知名院校及医疗机构合作,争取在出生缺陷防控方面有原创性的发现和成果,并有效用于临床……”刘永林希望不久的将来,进一步完善“一体化”医疗服务,把科室打造得更全能,让三亚及周边更多患者受益。

我的获得感

“海南省公安机关十佳人民警察”提名奖获得者赵成良—— 兵不厌“诈” “神探”侦破“嗅探”

本报记者 刘盈盈

“我爸爸真帅!”近日,赵成良一家三口守在电视机前看“海南省公安机关十佳人民警察”(简称“省十佳警察”)颁奖典礼的播出画面。看到赵成良的身影出现在颁奖典礼上,7岁的女儿高兴地欢呼。听到夸赞,夫妻俩脸上笑开了花。赵成良是这次评选中,全省10位“省十佳警察”提名奖获得者之一。“挺高兴的,这是来之不易的荣誉,更是一种鞭策。”赵成良说。

而工作中的赵成良,不仅是女儿的“骄傲”还是旁人眼中的“神探”。让赵成良“大名远扬”的,莫过于他在2019年侦破了“嗅探”盗刷案的事迹。

据赵成良介绍,“嗅探”是一个由笔记本电脑、手机、嗅探信道机射频天线组成的设备。该设备启动后,可以降低被害人手机的网络速度使其防盗性能减弱,继而“吸附”方圆1.5公里内2G网络下非移动的手机,获取被害人手机实时收到的短消息、获取被害人手机的电话号码。犯罪嫌疑人再通过一些网站、APP的漏洞和撞库的方式获得被害人的姓名、身份证号、银行卡号等信息,结合实时监测到的动态验证码,在第三方、第四方支付平台上实施盗刷。

赵成良在2017年担任市公安局天涯分局反诈组组长。期间破获多起电信诈骗案件。据统计,当年赵成良破获各类诈骗案件230余宗,占同年市公安局天涯分局的40%。2019年7月4日,当时已经反诈经验颇丰的赵成良,第一次遇到犯罪嫌疑人没有留下任何通讯信息的网络电信诈骗案。报案的朱女士说,短短几分钟,她的银行



赵成良

卡就被刷走5万元。而她当时正在家里,没有与任何人接触,手机也未发现有木马病毒植入。这种情况让赵成良很疑惑。

经过缜密侦查后,他终于查清犯罪嫌疑人是通过一个叫“嗅探”的技术设备辅助实施盗刷的。历时数月,辗转四川、湖南、山东、深圳等20多个省市,赵成良带领民警成功打掉了通过“GSM劫持+短信嗅探技术”实施信用卡盗刷的特大新型网络盗刷团伙。先后抓获犯罪嫌疑人15人,冻结涉案金额300余万元,受害人涉及海南、山东、四川、安徽等地。

赵成良破获“嗅探”盗刷案,不仅为全国同行侦办此类案件提供侦查途径,而且还推动了中国人民银行出台

和完善相关金融法规政策。

对“神探”的称号,赵成良表示“不敢当”。“干我们这行首先自己要喜欢钻研。电信诈骗是远程操控,非接触型,传统侦查手段基本用不上。要经常摸索总结。”在积极探索与电信诈骗资金转移多样化相结合的紧急止付冻结模式后,赵成良以相关侦办平台为依托,总结出一套利用“线上和线下相结合”的快速止付冻结模式,大大提高该类案件的侦办效率。

2009年大学毕业后,赵成良有过很多“身份”,特警、刑警、派出所民警……2020年上半年疫情期间,赵成良时任市公安局天涯分局三亚湾派出所副所长,负责和民警一起对异地人员、车辆进行排查,配合防疫指挥部对符

合隔离条件的人员进行隔离等防疫工作。大年初一,值班室里“我们这儿发现了有疫区旅居史车辆”的报警电话是响个不停。三亚湾辖区狭长的海岸线近20多公里,设置许多停车位,为了第一时间登记好有疫区旅居史牌照的车辆和人员信息,赵成良和值班的民警在海边马不停蹄地核实登记。那段时间,赵成良接触很多外来人员,为了家庭的安全,赵成良疫情期间没有回过家。

妻子蒋琰是人民医院一名医护人员,抗疫期间也在一线忙碌着。“抗疫那段时间我也在医院值班,有一次碰上他带人过来我们医院做核酸检测,他看见我,就打一声招呼,然后我俩就互相看了一眼就忙自己的工作。那是我们防疫后第一次见面,他已经好长时间没回家了。”

在妻子蒋琰眼中,赵成良经常忙得“见不着人”,“记得有一次他出差,女儿得肺炎,然后我就只能请假,把她送去医院,然后又跑回来做饭送过去。”蒋琰说,那段时间心里是挺“委屈”的,但她没有跟丈夫诉苦,而是自己消化了负面情绪。“都习惯了,也很理解他。”当问起对丈夫的评价时,蒋琰说:“我对丈夫有一种崇拜感。虽然他不是那种浪漫的人,但很踏实,在他身边我就感觉很安心。”

如今,赵成良依旧奋斗在反电信诈骗一线。“群众对反诈民警的工作可能不太熟悉。打个比喻就是每个人都要过桥,桥上要有护栏防止出现意外。平常可能不引人注目,但没有就会人心惶惶,我们就像是桥上的护栏,负责默默守护好老百姓。”赵成良说,希望通过自己和同事们的努力,受害人越来越少,骗子越来越少。

三亚全面检查海鲜餐饮企业服务质量食品安全 管好“舌尖”安全 优化旅游环境



检查人员在检查海鲜餐饮企业。本报记者 胡拥军 摄

本报讯(记者 胡拥军)明码标价、合理定价、诚信经营,把提升服务质量放在首位,为游客打造优质的旅游体验。连日来,三亚市旅文局、三亚市海鲜餐饮协会组织行业星评专家对全市海鲜餐饮企业开展“拉网式”检查督导,不断优化我市旅游环境。

据了解,截至目前,检查组人员依照《海鲜餐饮经营服务规范》《海鲜餐饮诚信经营评价规范》《海鲜餐饮加工店设施与服务评价规范》等省级旅游地方标准的要求,分别对三亚东海龙宫酒楼、三亚四海阁餐厅、三亚五湖轩餐厅、海棠湾东榕海南私房菜等35家海鲜企业就餐饮服务安全、用餐环境、接待服务等进行现场

检查指导。

在检查过程中,检查人员发现个别企业存在员工健康证过期、保洁柜卫生管理、防“四害”消杀不到位等问题。此外,有些企业的应急预案存在内容更新不及时、食品安全资料不健全等,对以上问题,检查人员已现场要求各海鲜餐饮企业就存在的问题立即整改。

“春节将至,人员流动性大,疫情防控形式日趋严峻。”市旅文局相关负责人要求,各海鲜餐饮企业在落实安全生产工作的同时,要进一步加强疫情防控举措,做好餐饮场所消杀、体温检测、人员信息登记以及购买的冷链、生鲜食品符合疫情防控管理措施。

三亚凤凰国际机场 增设“无行李安检通道”

本报讯(记者 李少云 袁燕 通讯员 陈振煌 冯德超)近日,面对旅客出行高峰,三亚凤凰国际机场(以下简称“凤凰机场”)安全检查站推出多项服务创新方案,提升旅客出行体验。

据了解,为减少高峰期旅客排队等候时间,帮助晚到旅客快速过检,凤凰机场安全检查站在T1航站楼增设无行李安检通道,并提供“有困难 我来帮”引导服务,进一步节约高峰时段旅客过检时间。在现场,维持安检员身着印有“有困难 我来帮”的红色马甲,

手举“登机时间≤10分钟,我帮您”的指示牌在待检区域巡视,精准定位需要帮助的晚到旅客,进而优先引导过检。

此外,记者了解到,安检现场还新增一条“急客、无障碍通道”,用于缓解春运高峰期旅客晚到排队长的情况。同时再结合安全检查站先期推出的预约安检、晚到旅客贴纸、爱心扶手等多项服务创新项目,全方位为旅客定制人性化、多样化、便捷化的过检方案,在帮助旅客快速过检的同时,为旅客提供贴心优质服务。

吉阳区医保局开展医保电子凭证宣传推广活动 一码在手 医保无忧

本报讯(记者 黄珍)连日来,吉阳区医保局在辖区人员密集的广场、公园和小区开展“一码在手 医保无忧”医保电子凭证宣传推广活动。

活动现场设立了宣传咨询台、宣传海报、立式展板等,工作人员向来往居民发放医保电子凭证宣传折页和宣传卡,详细介绍医保电子凭证的申领渠道、激活流程、查询方式、支付服务及使用注意事项,并协助参保居民现场激活领取。据悉,通过医保电子卡,参保人可通过医保电子凭证享受各类在线医疗保障服务,包括参保人身份识别、移动支付、医保账户

查询、缴费记录查询、异地就医备案和居民医疗保险缴费等功能,实现“扫码购药”“刷脸就医”、无卡结算等创新应用,全面提升医保公共服务品质和便利性。

据悉,自2020年12月30日以来,活动共发放宣传资料7000余份,接受现场咨询5000余人次,引导激活医保电子凭证4000余人。下一步,吉阳区医保局将拓宽宣传渠道,进一步加强医保电子凭证的应用推广工作,开展多样化、多场景引导广大参保群众积极参与,助力提升医保服务信息化、便捷化水平,让群众在便捷高效中感受到实实在在的医保惠民。

盗窃“小牛”车尾灯 两男子被拘留十五日

本报讯(记者 吴英印)近日,两男子酒后驾驶电动车途经一中学校门口停车位时,借着酒劲用脚踏撬开了3辆小牛牌电动车的尾灯,然后将这些“小牛”车尾灯盗走……三亚市公安局天涯分局经友谊派出所接警后经过缜密侦查,依法将他们抓捕归案。

近日,友谊派出所值班室接到指挥中队报称:一学生的电动车尾灯在某中学门口停车位上被盗。接报后,该所民警立即开展调查。据报警人赵同学介绍,当天15时许,其将电动车停放在学校外面的停车位上就去上课了,次日下午准备回家时发现电动车的尾灯被人拆了。

当天18时许,民警在调查的过程中,又接到该校学生鲍某报称,自己的电动车车尾灯在同一地点被盗。民警调取现场监控视频查看后,发现有两名男子在事发现场拆卸车灯。通过两名嫌疑人的描述,民警发现两嫌疑人在某小区后消失。而后经过在该小区内认真细致的摸排,民警在该小区一栋楼下发现疑似作案车辆。

于是,民警迅速展开布控蹲守。1个多小时后,民警发现1名男子到疑似作案车辆上查看电动车电池盖板。经过上前对其盘问后,民警得知该男子为该电动车车主的朋友。随后,民警通过其了解到车主所住宿舍并在小区某栋5楼某饭店员工宿舍床底发现3个电动车车灯,这些车灯为车主符某全所放置。之后,符某全(19岁)及朋友王某(18岁)到案接受调查。

警方查明,违法行为人王某、符某全酒后途经三亚市某中学门口停车位处时,发现停放一排电动车。趁着酒劲,两人便有了盗电动车车尾灯来玩的想法,于是两人专寻找小牛牌电动车,轮流用脚踏撬开3辆小牛牌电动车尾灯,先将螺丝拧松拧掉,再将电动车的尾灯拔出盗走。

经询问,王某、符某全对盗窃的违法事实供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,三亚警方依法对王某、符某全予以行政拘留十五日,并处罚款500元。目前,王某、符某全已被三亚警方拘留,此案正在进一步审理之中。